

我市召开进一步加强基层消防力量建设和火灾防控工作推进会

本报讯 近日,我市召开进一步加强基层消防力量建设和火灾防控工作推进会,通报今年以来全市消防工作总体情况,安排部署当前和今后一个时期基层消防力量建设和火灾防控重点工作。市委常委、常务副市长贾庆东出席会议并讲话。

贾庆东说,各区、各部门、各单位要严格落实《乌海市进一步加强基层消防力量建设和火灾防控工作实施方案》,完善镇(街道)防火安全委员会,建强镇(街道)消防工作机构,加快镇

专职(志愿)消防队、微型消防站、消防宣教员队伍建设,建立消防安全管理网络,为筑牢基层消防安全屏障提供有力保障。要紧盯重点场所、重要节点和危化品等重点行业,认真落实消防安全严防严控措施,深入开展电气领域综合治理和城镇燃气消防安全专项整治,持续推进打通消防生命通道工程,有效防范化解消防安全风险,切实保障人民群众生命财产安全。

会议以视频形式召开,三区设分会场。(王江宇)

“晏殊故里·进贤文笔”区域品牌走进乌海专场推介会举办

本报讯 9月19日下午,“晏殊故里·进贤文笔”区域品牌走进乌海专场推介会举办。南昌市委常委、宣传部部长李松殿,市委常委、宣传部部长孟培云出席并致辞。

孟培云说,此次南昌市和进贤县携众多展商、历代名笔、书法名家到乌海市进行推介交流,既让乌海市民深入了解进贤文笔“笔翰传家”的千年历史,又让更多朋友深刻领悟中国书法“笔墨纵横”的千年风骨,更为赣蒙两地强强联手、优势互补提供了广阔平台。热切期盼乌海市和南昌市的书会

友、以笔筑梦,加强全方位、多领域、多层次合作,共同推动中国书画香满人间、风行天下,共同推动中华文化走向世界、发扬光大。

李松殿表示,此次“晏殊故里·进贤文笔”走进乌海文化交流活动,必将有力深化和拓展南昌市与乌海市的文化交流、文旅合作,促进两地文化产业发展,开启两地共赢发展的新篇章。

推介会上,南昌市进贤县相关负责人作了“晏殊故里·进贤文笔”区域品牌宣传推介。与会人员参观了进贤文房四宝专区。(鲍维)

第八届书法产业博览会举办

本报讯 9月19日,第八届书法产业博览会在当代中国书法艺术馆举办。

博览会设文房四宝展示专区、特产特色展示区与文化用品展示区、书画艺术作品专区、传统文化展示区与非遗文化展示区四个展区,吸引了近百展商参展。博览会最大的亮点是邀请了被誉为“华夏笔都”的江西省南昌市进贤县文港镇的展商参展,并开设了“晏殊故里·进贤文笔”区域品牌

专区。产自进贤县的毛笔、印泥、墨汁等优质产品集中亮相,进一步加大了文化产品的推荐力度和推广深度,也增加了本届书法产业博览会的吸引力和影响力。

“乌海的文化气息浓厚,特别是书法文化产业做得比较有规模,与乌海进行文化交流,对我们的文化产业有很好的促进作用。”南昌市进贤县文港镇文房四宝协会会长吴国华说。

(杨正芳)

“让书法艺术‘飞入寻常百姓家’之路径”研讨座谈会在乌海市举办

本报讯 9月19日下午,“让书法艺术‘飞入寻常百姓家’之路径”研讨座谈会在乌海市举办。

研讨会上,多位专家学者围绕新时代书法艺术的社会审美价值、家庭文化价值以及新形势下书法艺术如何健康发展等多个问题进行研讨。大家结合丰富的理论与实践经验,提出了

许多宝贵的思路举措、意见建议,共同为我市进一步推动书法艺术“飞入寻常百姓家”建言献策。

与会人员一致认为,研讨座谈会为大家凝聚了共识、开阔了思路,更为我市探索推动让书法艺术“飞入寻常百姓家”的路径提供了更多方向。

(贺雅君)

“中国书法城·乌海”公益大讲堂举办

本报讯 9月19日下午,“中国书法城·乌海”公益大讲堂在当代中国书法艺术馆举办。

活动邀请了中国书法家协会书法教育委员会委员张树天授课。张树天以“国学修养与书法艺术”为主题,从书法的文化表征、文化传承以及书法所蕴含的使命感,以深入浅出的语言、图文并茂的形式,对书

法艺术作了细致讲解,使听众在书道、书艺、书技等方面受益良多。

本次活动由市委宣传部、自治区书法家协会、市文联主办,旨在培养和推广书法艺术,让更多人加入学习书法艺术的队伍中来,更好地传承弘扬中国传统文化和书法艺术。

(段维娜)

赴一场书法盛会 观一城文化之美

(上接第一版)

以书法之韵打响文化品牌。我市高度重视书法文化在建设文化强市中的重要作用,数十年如一日精心打造书法文化品牌,书法展层次越来越高,书法交流活动异常活跃,书法文化走出了一条事业与产业并举、保护与发展同步、特色与品牌共赢的文艺发展新路,“中国书法城·乌海”已成为外塑形象、内聚人心的金质城市名片。新征程上,要把书法文化这张名片擦得更亮,需要我们不断坚定文化自信,深入挖掘书法文化精髓,有效推进书法文化创造性转化、创新性发展,使我市书法艺术水平走向更高境界,真正将其打造成更具辨识度和影响力的城市文化品牌,更好展现“中国书法城·乌海”的文化品位和城市风采。

以书法之气塑造城市形象。以节

为介、以节会友、以节促旅、以节活商,从单一的书法展发展成为如今展、会、节一体的综合性文化艺术节,“黄河明珠·乌海书法艺术节”不仅是艺术的盛会,更是人民的节日。我们要以书法艺术节等活动为载体,把市民“请”进艺术殿堂,将好戏“送”到百姓家门口,让广大群众亲身见证文化的繁荣发展,共享改革发展的红利,充分调动全民参与文化建设的热情,不断拓展宣传载体和渠道,多角度多维度把我市的文化特色、城市形象展示出去,以文化软实力的提升助力经济社会高质量发展。

赴一场书法盛会,观一城文化之美。让我们在翰墨飘香中,体会新时代新征程下乌海的发展之美和蓬勃之力,感受文化润泽下的新时代律动。

“中国书法·年展”全国篆书、隶书、篆刻作品展在我市开展

本报讯 9月19日上午,“中国书法·年展”全国篆书、隶书、篆刻作品展在我市开展。展览将一直持续至明年9月。

展览共展出作品196幅,是由专家评审从全国各地征集到的5072幅作

品中评审而出的,一同展出的还有12幅专家评委作品。这些书法及篆刻作品风格迥异、各具特色,吸引众多书法爱好者驻足欣赏,领略书法魅力,感受笔墨诗情。“这次的展览名家多、水准高,让我们在家门口就能近距离感受

书法艺术的魅力,真是大荣幸了。我平常也很喜欢写书法,多鉴赏名家作品对我们习练书法很有帮助,希望以后能多举办这样的展览。”市民杨喜祥说。

展览由中国书法家协会支持,市

委、市政府与中国书法出版传媒有限责任公司联合主办,旨在进一步巩固中国书法城·乌海品牌建设成果,不断提升中国书法城·乌海建设水平和影响力。

(刘洋)

首届全国“三名工程”书法作品展和中国书法城·乌海建设历程展开展

本报讯 9月19日上午,首届全国“三名工程”书法作品展、中国书法城·乌海建设历程展在当代中国书法艺术馆开展。

首届全国“三名工程”书法作品展,是对当代书坛高端创作水平的一次集中检阅。作品展以“名家、名作、名作”为主题,“名篇”是由专家和群众

共同选出的适合书法创作的150篇经典文学作品;“名家”是通过提名和评选相结合选出的在当代书坛具有较高知名度,在某一书体创作上达到相当高度,并且当前仍具有旺盛创作活力的109位书法家;“名作”是由被提名书法家选择“名篇”创作的书法作品,经过三轮评审从中选出50件精品力

作。

中国书法城·乌海建设历程展融历史性、艺术性、知识性于一体,以书法文化形成和发展为主线,分为书法城市建设四个特色、三个阶段、八个抓手、四个转变、五项成就、未来展望六个板块,回顾了乌海市建设中国书法城的发展历程,反映了书法城建设取得

的显著成就,展望了我市书法事业繁荣发展的美好前景。

“我是专程从鄂尔多斯赶来观看此次书法作品展的,感觉特别震撼,名家作品的章法、布局等让我受益匪浅,确实不虚此行。”自治区书法家协会会员邓广林说。

(王江宇)



观展

9月19日开幕的“中国书法·年展”全国篆书、隶书、篆刻作品展暨第十二届黄河明珠·乌海书法艺术节吸引了众多市民和书法爱好者前来参观,在欣赏精湛书法艺术作品的同时,感受浓厚的书法文化创作氛围。

(高端鹏 摄)

(上接第一版)

我市完善招商引资工作联席会议制度,对全市招商引资工作推进情况实行“旬调度、月通报、季总结、年排名”,推动形成招商引资强大合力。实行领导干部包联制度,推行“一个项目、一位领导、一个专班、一套方案、一抓到底”的“五个一”包联和“一企一策”专班式包联服务,及时有效地为项目纾困解难,并充分运用重大项目调度平台功能,切实推进项目按计划加快建设。

我市以各区、各责任部门确定的年度市级重点项目为载体,实行“争先进阶、赛马比拼”工作机制,细化量化重点项目阶段性工作目标 and 完成时限,以挂图贴牌、排名比拼、督办考核等措施,推动项目数量、建设质量、投资总量“三量”齐升。

全面主动出击 招商引资“快”起来

招商引资没有等出来的辉煌,只有抢出来的精彩。2022年岁末到2023年伊始,市委、市政府主要领导亲自带队到重庆、上海、福建等地,参观园区、考察企业、作招商推介、洽谈合作事宜、对接重点项目,以“开年就奔跑、开局即冲刺”的姿态,掀起了新一轮招商引资热潮,吹响了全年招商引资“集结号”。

我市举办春季招商引资重点项目集中签约仪式,签约项目32个,协议金额599.09亿元;组织参加自治区举办的京津冀、长三角招商活动以及世界新能源新材料大会、世界蒙商大会、阿尔山校友经济论坛等活动,现场签约项目13个,协议金额

278.1亿元。此外,举办乌海籍外地企业家迎新春座谈会和福建莆田、浙江台州招商推介会,积极在中石化联合会新材料专委会BDO工作会议、煤基新材料产业发展大会、硅基新材料发展大会、石化产业发展大会开展BDO、煤基新材料、硅基新材料、化工新材料产业定向招商推介,与参会企业精准对接。

我市成立45支招商引资小分队。1至8月,我市共派出96个工作组赴京津冀、长三角经济带、粤港澳大湾区等重点区域,考察企业、行业协会314家;接待来访客商256批次、810人次;市党政主要领导带队外出招商18次。

强化链群思维 招商引资“强”起来

培育壮大产业链群是推动工业经济高质量发展的龙头性、关键性工程。近年来,我市立足“工业是立市之本、强市之基”战略导向,坚持“巩固煤焦、提升化工、培育战新、拓展装备、优化传统”发展思路,以打造现代煤化工、硅基新材料2个千亿级产业集群和精细化工、冶金建材、装备制造、现代能源、可降解材料5个超百亿级产业集群群为目标,深入实施产业集群培育工程,不断优化工业结构、壮大工业规模,全力打造具有乌海特色的现代化产业体系。

我市牢固树立链群思维,精准定位招商路径,坚持“龙头+配套”的招商思路,聚焦8条重点产业链,研究制定“两图、两库、两表”,梳理重点产业链龙头企业157家、“专精特新”企业

100家,形成招商引资目标企业清单。同时,主动对接、精准招引,重点关注500强企业、行业龙头企业,重点引进技术含量高、发展前景好、示范带动强的大项目好项目,加快形成一批新的经济增长点、支撑点,助力传统产业迭代升级和新能源、新材料两大全产业链基地建设,推动产业转型、动能转换取得新突破。

我市认真落实产业链长制,集中引进一批以煤化工产业深加工为方向的集群项目,重点布局针状焦、环氧丙烷、锂电池负极材料、锂电池电解液、磷酸铁锂动力电池正极材料等项目;集中引进一批硅基新材料产业集群项目,重点布局硅基气凝胶复合材料、有机硅及深加工、特种硅橡胶、颗粒硅、纳米硅等项目;集中引进一批精细化工集群项目,重点布局聚氯乙烯树脂、氯化聚氯乙烯、醋酸乙烯、环氧乙烷、苯甲酰氯等项目;集中引进一批可降解材料集群项目,重点布局聚四亚甲基醚二醇、N-甲基吡咯烷酮、聚氨基甲酸酯纤维(氨纶)、生物降解塑料、γ-丁内酯等项目。

优化营商环境 招商引资“热”起来

近日,海南区政务服务中心代办帮办服务专员来到位于低碳产业园内的内蒙古美邦中科新材料有限公司年产3万吨四氢呋喃、1000吨离子液催化剂项目建设现场,为企业工作人员讲解相关政策,指导工作人员填报各类表格,解答相关问题,确保各项惠企政策落地。“代办帮办服务专员根据公

司项目实际情况量身定制审批流程,并积极沟通协调有关部门,为我们提供全过程全方位的‘保姆式’服务,大大缩短了项目审批的时间。”内蒙古美邦中科新材料有限公司项目经理赵峰说。

我市认真落实重大签约项目前置服务机制,建立招商引资重大签约项目前置服务登记表、办理情况台账和跟踪服务档案,为签约企业畅通沟通渠道,提供个性化审批流程代办帮办服务。积极探索“代办帮办+开发区”模式,在园区设置“帮您办”办点,安排有关部门专人开展业务咨询、证照发放等工作,为企业提供全流程一对一、零收费代办帮办服务,让企业在园区就能享受到各项政务服务。

近年来,我市聚焦打造效率最高、服务最好、企业群众获得感最强的营商环境,持续深化“放管服”改革,深入推进“蒙速办·四办”服务,全力打造“乌海·无忧办”政务服务品牌。目前,市级高频政务服务事项全部实现“最多跑一次”,“一网通办”事项占比99.7%,综合受理事项1197项,集成“一件事一次办”事项128项,公布86项帮办代办服务事项,切实让企业和群众享受到实实在在的改革发展红利。

筑巢好引凤,风劲好扬帆。如今的乌海,一笔笔投资从全国各地涌来,一个个项目相继落地建设,一家家企业茁壮成长,我市规划的社会高质量发展蓝图必将逐渐变为美好现实,持续书写中国式现代化乌海新篇章。

以坚强组织领导确保取得实效

(上接第一版)

强化联络指导,才能确保主题教育方向不偏倚。各级党委(党组)要积极配合自治区第三巡回督导组在我市开展工作,高度重视并认真落实好督导组提出的要求、指出的问题、反馈的意见,确保党中央、自治区党委部署要求 and 规定动作不走样、不漏项、落到位。市委主题教育领导小组办公室要及时掌握了解各地区各部门各行业系统主题教育推进动态情况,深入研究、准确把握主题教育的特点和规律,增强主题教育的针对性和实效性。各地区各部门各行业系统主题教育领导小组要吃透主题教

育部署精神,把准各领域工作要求,做好对本地区本部门本系统的指导工作,对可能出现的形式主义做好预判,有效防范,对消极对待的要严肃批评,对走形变样、问题严重的要追究问责。

推深做实主题教育,必须要弘扬严实作风。各级党委(党组)坚持教育实践两手抓、两促进,以“学”为主线,以“用”为导向,切实把主题教育与中心工作紧密结合起来,防止出现学用“两张皮”。要加强政治把关,坚决杜绝出现制作口袋书、改编网红歌曲等各类“低级红”“高级黑”现象,坚

决杜绝以记了几本笔记、建了多少台账作为评价标准,坚决杜绝把主题教育实践会议上说来说去、材料上写来写去的“样板戏”。要坚持开门搞教育,虚心听取群众意见,自觉接受群众监督,主动接受群众评判,在问需于民、问计于民、问效于民中,推动主题教育更加深入人心、打动人心、激励人心。

高质量推进主题教育,要营造浓厚氛围。这次主题教育社会关注、群众期盼,抓好宣传舆论工作十分重要。要加强正面引导,深入宣传党中央精神和自治区党委安排部署,及时

反映各级各部门的进展成效,及时选树典型、宣传特色亮点工作,为主题教育开展营造良好舆论环境。要加强舆论监督,及时通报曝光那些搞形式、走过场的人和事,以案明纪、以案促改,保障主题教育顺利开展。

各级党委(党组)要以强有力的组织领导谋划好、落实好此次主题教育,把习近平新时代中国特色社会主义思想学深悟透,转化为坚定理想信念、锤炼党性、推动工作的强大力量,团结带领全市广大党员、干部为书写中国式现代化乌海新篇章贡献更大力量。